SZAMPELDA: Egyszer U csarnok keretének terhei

A fejezetben egyszércsarnoképilet keretszerkezetének tehereseteh&skbmbinacioit
szamitjuk ki. A szamitasi példaban a héjazat st@ieel nem foglalkozunk, azonban valos
feladatnal célszéra keret és a héjazat terheit egyutt kezelni. Aeleet a ConSteel 4.0
program segitségével illusztraljuk.

A keret paraméterei

- oszlopok szelvényddEA 340

- gerendak szelvény#?E 450

- keretoszlopok tengelyeinek tavolsada= 180m

- oszlop és gerenda tengelyek metszéspontjanakssagm h = 84m

- taréjpont elméleti magassaga: =100m

- keretsarok kialakitasa®vid kiékelés

- oszloptalp kialakitasdefogott

- oszloptalp kialakitasdefogott

- oldalsé megtamasztasi pont az oszlop menténzamalp elméleti
pontjatél:4200mm

- oldals6 megtamasztasi pontok a gerenda tengedysdém a keretsarok
elméleti pontjatél114Imnt 314Imnt 514Imnt 714Imm

A teljes épulet paraméterei:
- a keretek tavolsaga (IBO0OMmM
- az épiilet telies hossz86000Mm

- oldalfalakon a nyilasok feliilete (falankénB88m?
2

- oromfalakon a nyilasok felillete (falankénbd Om
- tengerszint feletti magassag = 200m



Az allandé teher
- stlyelemzés alapjan kapott értégg:= OBOKN / m?

A terhek kiszamitasa

A keretszerkezet szabvanyos terheittedner modell felvételeelméleti fejezet alapjan
hatarozzuk meg.

T.1 Az egyszeli nyeregtetss csarnokra hat6 terhek

T.1.1-3 Az allandé teher

A keret Onsulyat a program automatikusan figyelembszi a szerkezeti elemek nominalis
méretei alapjan. A példa egysiségének mdigzése érdekében a fent megadott allando
teher tartalmazza a szelemen rendszer és a héjazatyait, illetve az allandd jellég
hasznos terheket (vilagitas, gépészeti vezetékek)Ai falburkolat sulya jelen esetben
elhanyagolhat6. A gerendakra hat6 allandé teher:

pg =19 =605 =36

Koncentralt teher elhelyezése




T.1.4 A héteher

A jelen példaban a héteher rendkivili hatdsat nesszilk figyelembe. A hoéteher a tartés
tervezési allapotra a szokasos terepviszonyok esietve a jelents ho leolvadas hatasanak
figyelmen kivul hagyasaval a kdvetkez

C,=10
_1p

S = 025(1+—} 025( 200) 075< 125%
= 125_

a=10=yu =08
s=uC.C,s, = 08PM0125= 19%

Héteher a gerendakon:
p,=sd=10060= GOKFN

A biztonséag javara elhanyagoljuk a hajlassz6g imadtukciot:
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T.1.5 A szélteher
T.1.5.1.1 Az alap szélsebességhez tartoz6 szélrsjoma

A rendelkezésre allé adatok alapjan az épuldt helyszinkategoriaba sorolhatd, ahol
z,=03m
Zmin = Som



A ll. helyszinkategoridhoz tartozo6 érdesseégi heésgad:
Z,, =005m

A tereptényeé:
007 03 007
k =019 2 =019(—j =0,215
%, 005

Az épllet referencia magassagat a biztonsag javalasszuk egységesen az elméleti
taréjpont magassagaval azonosnak,
z=100m>z_ =50m

amibdl kovetkeden az érdesseégi tenyez

¢ (z)=k uln(i] = o,215u]n(@j = 0754
2 03

Az alap szélsebességre az alabbi szamitasok soran
m

v, =20—,
S

értéket vettlink figyelembe, azonban megjegyezzagyla magyar NA szerint az alabbi
kifejezést kell alkalmazni
v, = Cy; L€ Mo

season

ahol altalaban

Gy [Eepey = 10, €SV, = 235?.

season

A kiinduldsi adatok szerint az épulet sik vidékehkskik és a terep lejtése kisebb, mint 5%,
ezért a hegyrajzi tényéz
G (2)=10

A szélsebesség atlagos értéke a fentiek alapjan:
v, (z)=c (z)&,(z) ¥, = 07541020 = 1508?

Az alap szélsebességhez tartazzglnyomas

o :%p [V2(z) = 05[125(1508" = 0,142%

T.1.5.1.2 A helyszintényéz



A turbulencia ténygzmas ebiras hianyaban:
k, =10

A turbulencia intenzitasa:

1,(2)= a = 1 =0,285

z) 10
co(z)[ﬂn(zoj 1DEI]FI(OSJ

A helyszinténye&
c.(z)=1+70,(z)=1+7[0,285= 30

T.1.5.1 A széI§ sebesseghez tartoz6 szélnyomas

A fentiek alapjan:

q,(2) =c.(2) [, = 30[0142= 0,426%

T.1.5.2 A kil$ nyomasi tényeik

(a) keresztirany( széb£0°) esete
b=360m
d =180m
h=100m
h/d =056
e=min(b;2h) = 200m
e/5=40m
a=10°

- oldalfalak nyomasi tényég

~ h/d-025) .

Cpe,D =07 +[ 075 j[(D,l—(+ 0,741
B h/d-025)_ . _

Cpe,E - 03+(Tj [0,2 —(_ p,383

- tetfellletek nyomasi tényépe (csak a szélszivast figyelembe véve):
Cpe,F = _1'3
C.c =10

peG

Cpeny =045

p



c. =-05

pel

Cpey =08

pe,J

(b) hossziranyt széd£90) esete
b=180m
d =360m
h=100m
h/d =028
e=min(b;2h)=180m
e/ 2=90m
e/4=45m
e/5=36m
e/10=18m

- oldalfalak nyomasi tényéi(szerkezeti elemekre, ahol A>16m
Con="12
pe,A

.. :03+(h/d— 025

02535 _og

- tetfellletek nyomasi tényék (csak a szélszivast figyelembe véve):

Cper =145
Cpec = -13

Coen =~ 065
Cper =—0P5

T.1.5.3 A bel§ nyomasi tényex

(a) keresztiranyu szélhatas esete
- az épulet dsszes nyilasanak (ablakok és ajedlete:

> A=2[{288+16)=896n"

- negativ és zérus nyomasi téngjéAellleten a nyilasok felllete:
z Ahegativ = 28r8 + 2 D-G = 60,8m2

- a nyilashanyad értéke:
z A]egativ — 608

= =0678
. >A 896




- geometriai arany:

h/d=29= 056
18

- bel$ nyomasi tényezh/d=0,25esetén:
Cpipos = 0,/26- 1141 =0,/26-0,/73=-0047

- bel$ nyomasi tényazh/d=1,0 esetén:
Cyi10 = 0802- 1374 =0802-0929=-0127

- a bel$ nyomasi tényezh/d/=0,56esetén:

Coi = —0,047+(%;;25j [(-0127+0047)

c, =—0p8

(b) hossziranyu szélhatas
- az épulet 6sszes nyilasanak (ablakok és ajedilete:
> A=2[{288+16)=896n"

- negativ és zérus nyomasi ténjéifelileten a nyilasok felilete:
z A1egativ =2[288+16= 735m2

- a nyilashanyad értéke:

,U — z Ahegatl’v — 736 — 0,821
>A 896

- geometriai arany:

hid=29= 025
36

- bel$ nyomasi tényez
Cc, =0726- 1144 =0726-0936=-021

T.1.5 A szélteher értékei

(a) keresztiranyu kidsszélhatas esete



- oldalfalak szélterhe:
W,p = Cpep LA, (z)=0,7410426= 0,316%

W,e = Cpoell, (2) = 03830426 = —0,163%

- tetdfelliletek szélterhe:
W,r =Cper [0, (z)=-13M0426= —O,554k—|\2I
' ’ m

Weg = Cpog [0, (2) = ~10[DA26= 0426
' ' m

W,y =C,ey, [0, (2) = —045D426 = —o,192%

We,l = Cpe,l mp (Z) = _015 [(D,426 = _0,213%

W, =C,,, @), (2) = ~08 D426 = —0,340%

(b) hossziranyu kudsszélhatas esete
- oldalfalak szélterhe:
Wy = Cpon [8,(2) =—12[0426= —0,511%

Weg = Cpep mp (Z) =-0810426= _0,341%

- tetdfellletek szélterhe:
Wop = Cper [, (z)=-14500426= —0,618%

Wy = Cyog [0, (2) = ~1310426= ~0128°
' ' m

W,y =Cpop [0l (2) = - 0650426 = —o,277k—'\2I
' ' m

W, = Cpe,l mp (Z) =-0p5[0426= _0,234%

(c) keresztiranyu belsszélhatas esete
- minden fellletre:

w =c, [4,(z) = -0p8DA426 = —0,034%

(d) hossziranyu betsszélhatas esete
- minden fellletre:



w =c, [4,(z) = -0210426 = —0,089%

T.1.5.4.1 A szélteher esetenr@sodik keretallason
Mivel az épulet magassaga kisebb, mint 15m, ezezeekezeti tényézccy=1,0.
(1) a keresztiranyu kitsszélteher:

- szél tamadta oldalfalon:

Pp =W, 1=0316[60 = 190%'\'

- szélarnyékolt oldalfalon:

Peg =W, I =-0163[60= —078%\l

- azF jeli tetzonabol2,0 mszéles tehersav:

P.r =W, [0 =-0554[R0 = - 118%\'

- aG jeli tetvzonabol 4,0m széles tehersav:

pe,G = Weg 40=-042640=- 170kFN

- azF/G vegyes z6nabol a#10=2,0 mgerenda szakaszra juto teher:

kN
Perc = Per T Pec = —-(118+ 170) = _ZBSF

- aH jeli zénara juto teher:
kN

pe,H = Wen 0 =-0192[60=- :|_;|_5F
- al jelii z6nabdl a gerenda10=2,0 mszakaszara juto teher:
D, =w,, 0=-0213(B0= —128%'\'

- aJ jelt zonae/10= 2,0 mhosszara juto teher:

P., =W, (1=-0,340060 = _op4KN
’ Y m
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* a dialégon a baloldali gerenda &kszakaszanak terhét latjuk

(2) a hossziranyu kitisszélteher:

- szélszivas az oldalfalakon @b= 4,5 mhosszUA z6nabdl:

Pea =W, [15=-0511[15= —0,767%\I

- szélszivas az oldalfalakotdbmhossz(B zonabol:

Pea =W, [A5=-0341[A5= _1’535%

- szélszivéas az oldalfalakon:

Ders = P + Pup = —(0767+1535) = —230%N

- szélszivas a H &tonaban:

Py =W,,, (60 =-0277(60 = - 166%\]



Yonal menti megoszlé teher
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* a dialégon a baloldali gerenda terhét latjuk
(3) a keresztiranyu béiszélteher:

- bels) szélszivas minden szerkezeti elemen:

p =w 0=-0034060= —0,204'%'

¥onal menti megoszld teher ‘ﬁ
- S

| belst szél_keresztirdnpd

el

* a dialégon a baloldali oszlop terhét latjuk
(4) a hossziranyu bdiszélteher:

- bels) szélszivas minden szerkezeti elemen:
p=w 0 =-008960 = _053%
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* a dialégon a baloldali oszlop terhét latjuk

A teherkombin&cidkat - az elméleti fejezet adottigéa tortént aktualizalasaval - az aldbbiak
szerint vettik fel:

Teherkombinaciok i _}(‘j
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A szabvanyos teherbiras vizsgalatok tobbségéndiat@n az els kombinacié lesz a
mértékadd. A masodik kombinécid @lsombinacio + kilé keresztiranyu szélhatas) esetleg
valamelyik keresztmetszet vizsgalatara lehet madék A harmadik kombinacié formailag
azonos a masodik kombinacioval, de a hosszirangthatAst tartalmazza. A negyedik és
otodik kombinacié6 a szélemelést hivatott figyelembenni, amely esetleg valamely
keresztmetszet vizsgalatara lehet mértékado.

Megjegyzés
Fontos hangsulyoznunk, hogy a fenti elemzés kizaad a jelen példara érvényes. A

szélteher sokparaméteres teher, amely még azonosn@ju épllet esetén is rendkivil
valtozatos lehet. A kombinaciok felvételét mindensetben egyedileg kell meghatarozni.



